

令和6年度いきいき東郷２１推進協議会　議事録要旨
	議　事　概　要

	会議の名称
	令和6年度 いきいき東郷２１推進協議会

	開催日時
	令和7年1月31日（金）14:00～15:20

	開催場所
	東郷町役場2階大会議室

	出席者
（敬称略）
	23人中21人出席
【出席者】
東名古屋東郷町医師会　　　　　　　　　　　　　三木　健司（会長）
愛豊歯科医師会東郷支部　　　　　　　　　　　　山本　健二（副会長）
東郷薬剤師会代表　　　　　　　　　　　　　　　加藤　貴子
ＪＡあいち尾東南部営農センター代表　　　　　　村瀬　淳
東郷町駐在員代表　　　　　　　　　　　　　　　美山　栄二
豊明・日進・東郷地域活動栄養士会　  　　　　　柘植　由紀子
東郷町食生活改善推進員協議会　　　　　　　　　栗本　弘美
愛知県健康づくりリーダー　　　　　　　　　　　柴田　尚美
愛知県瀬戸保健所　保健師　　　　　　　　　　　市古　芽以
愛知県瀬戸保健所　管理栄養士　　　　　　　　　綾部　敬子
スポーツ推進委員　           　　　　　　　　 中村　尚哲
東郷町施設サービス株式会社　　　　　　　　　　近藤　賢治
東郷町　健康福祉部　福祉課係長　　　　　　　　水野　実紀
東郷町　健康福祉部　高齢者支援課　　　　　　　大澤　今日子（代理出席）
東郷町　こども未来部　こども健康課係長　　　　安部　美恵
東郷町　企画政策部　産業振興課課長　　　　　　高橋　史年
東郷町　教育部　学校教育課係長　　　　　　　　水野　まゆ
東郷町　教育部　生涯学習課主査　　　　　　　　神谷　英幸
東郷町　教育部　給食センター　　　　　　　　　片岡　晶子
東郷町立小学校　養護教諭　　　　　　　　　　　伊藤　美穂
東郷町立中学校　養護教諭　　　　　　　　　　　小嶋　春子
（事務局）
東郷町　健康福祉部長　　　　　　　　　　　　　柘植　幸則
東郷町　健康福祉部　健康保険課担当課長　　　　森本　美香
東郷町　健康福祉部　健康保険課課長補佐　　　　梅木　千鶴
東郷町　健康福祉部　健康保険課係長　　　　　　菊田　理歩
【欠席者】
東郷町こども未来部　子育て応援課　　　　　　　加藤　英美
東郷町こども未来部　こども保育課　　　　　　　水野　優

	傍聴者人数
	０人

	会議の公開・非公開
	公開

	議題
	１　あいさつ
２　情報提供
⑴　健康福祉部健康保険課の成人保健事業について
⑵　こども未来部こども健康課の母子保健事業について
３　議題
いきいき東郷２１（第３次）の推進について
４　その他




議事録


事務局　　ただいまより令和６年度いきいき東郷２１推進協議会を開催させて頂きます。私は、本日司会を務めさせて頂きます健康保険課担当課長の森本です。どうぞよろしくお願いいたします。なお、本日の会議は、「東郷町附属機関等の設置等に関する要綱」に基づき、公開することとしておりましたが、本日会議を傍聴される方はお見えではありませんので、御報告させて頂きます。それでは、協議会の開催に当たり、町長より挨拶を申し上げます。

町　長　　本日は、公私ともご多用の折、いきいき東郷２１推進協議会に、御出席を賜りましてありがとうございます。また、日頃は、本町行政に格別なる御理解・御協力を賜り、この場をお借りして厚く御礼申し上げます。
本町では、第６次東郷町総合計画の基本目標のひとつに「誰もが元気に暮らせるまち」を掲げ、生涯を通じた健康づくりに誰もが取り組めるまちを目指しています。昨年度いきいき東郷21（第３次）策定に御協力いただきまして、今年度は計画の初年度となっております。本日お集りの皆様には日頃から、健康づくりや食育活動に対して、積極的に取り組んで頂いており、たいへん心強く感じております。この協議会の場で、他の関係部署との連携をさらに深めていくためのご意見をお伺いし、また、皆様のお知恵をお借りしながら健康づくり・食育事業を進めてまいりたいと考えております。最後になりましたが、東郷町にお住まいの皆様が、さらに健康で元気に暮らし続けられるまちとするために、委員の皆様におかれましては、今後も、一層、ご活躍頂くとともに、関係機関相互の理解と協力が深まることをお願いして、私のあいさつとさせていただきます。本日はよろしくお願いします。

事務局　　ありがとうございました。では、早速ですが、お手元の次第に沿って進めさせて頂きます。次第を１枚おはねいただきまして、委員の皆様の名簿及び配席表を御覧ください。本来であれば、お名前をお呼びして御紹介するところですが、時間の都合もございますので、この委員名簿と配席表をもって御紹介に代えさせて頂きます。また、本来であれば、新しく委員になられた方にお一人お一人に委嘱状をお渡しすべきところですが、委嘱状を机上に置かせていただいておりますので、よろしくお願いいたします。ここで会長より挨拶を一言お願いしたいと思います。

会　長　　皆さん、こんにちは。会長の三木健司です。どうぞよろしくお願いいたします。
本日の議題は、いきいき東郷２１（第３次）の推進についてです。慎重な審議をお願いするとともに、協議会の円滑な進行に御協力くださいますようお願い申し上げて私の挨拶とさせて頂きます。今日はどうぞよろしくお願いいたします。

事務局　　ありがとうございました。
それでは、町長は公務の都合により、これにて退席させていただきます。

事務局　　では、ここで本日の資料の確認をさせていただきたいと思います。まず、事前に配布した会議次第が１枚、委員名簿、資料の１、２。本日机上に準備させていただいた配席図、資料2の追加資料、カラーの資料2部です。皆さん、お手元にございますでしょうか。では、ここから協議会に進行をお願いしたいと思います。

会　長　　それでは議題に入る前に、今回初めて委員として出席される方もございますので、事務局のほうから、いきいき東郷２１（第３次）について、簡単に説明をお願いいたします。

事務局　　（いきいき東郷２１（第３次）について説明）

会　長　　ありがとうございました。それでは、２情報提供健康福祉部健康保険課の成人保健事業について健康保険課から情報提供をお願いします。

事務局　　情報提供


会　長　　ありがとうございました。質問したいことはありますか。では、私から1点。がん検診の受診者が増加したということですが、受診率はどれくらいですか。

事務局　　がん検診の対象年齢の全ての住民が対象なのでどのがん検診も受診率は20％程度です。

会　長　　医療機関を受診するころには進行したがんになっている方も多いので、多くの方ががん検診を受診できるようにして、早期にがんが発見されるように引き続き工夫を続けてください。

会　長　　もう1点。いきいきとうごう健康マイレージの対象は。

事務局　　在住・在勤・在学の方です。

会　長　　皆さんも参加できるそうです。他に何かご意見がある方、いらっしゃいますでしょうか。ないようですので次にこども未来部こども健康課の母子保健事業について情報提供をお願いします。

担当課　　情報提供

会　長　　何かご意見がある方はみえますか。それでは私から1点。出生数が減少してきているという説明の中で平成23年から平成25年にかけて出生数が大幅に減少していますが、減少したきっかけは何かありますか。わかる範囲で教えてください。

委　員　　出生数が減少したきっかけはわかりませんが、前年に出生数が大きく増加した場合、次の年により減少したように見えるというところはあるかもしれません。

会　長　　今後整えていけると良い子育てサービスで、産後ケアというのがありますが、どのような事業ですか。

担当課　　出産後の母子に対して心身のケアや育児のサポート等を行う事業です。現在も訪問型の産後ケアというのは行っているのですが、宿泊型や日帰り型の産後ケアを実施していく必要があると感じています。

会　長　　ありがとうございました。何か質問等ありますか。ないようですので次に、議題　いきいき東郷21（第３次）の推進について事務局から説明をお願いします。

事務局　　説明

会　長　　ありがとうございました。健康づくりは範囲が広いので分野を絞ってご質問、ご意見を伺いたいと思います。まずは健康管理・健康診査の分野で聞きたいことはありますか。ないようですので、次に運動・身体活動の分野で聞きたいことはありますか。

委　員　　資料2の11枚目裏生涯学習課の現在の取組状況の1番上、家族体力づくりの日の参加者が大幅に増加したということですが、1校当たり何人ぐらい参加者がいますか。また、どのようなスポーツが体験できますか。

委　員　　7月、8月等暑い時期に参加者が減少するということはありましたが、チラシ等広報の仕方を変えたことによって昨年度の一校当たりの参加者の平均が20～30人だったのが、40～50人に増加しました。体験できるスポーツはファミリーバドミントン、バドミントン、ボッチャ等です。今年度はニュースポーツ以外のスポーツも体験できるようにしたことも参加者の増加につながったと感じています。

会　長　　ありがとうございます。次に休養・こころの健康分野で聞きたいことはありますか。

委　員　　資料2の追加資料の福祉課の事業でひきこもり相談窓口の開設、他機関協働事業のプレ実施とありますが、具体的にどのようなことを行われているか教えてください。

委　員　　ひきこもり相談については4月に社会福祉士の会計年度任用職員を雇用しました。3月号広報で特集を組み、引きこもり相談の開設について掲載する予定です。就労のファーストステップ「ココカラ」という事業も始めました。ひと月に1回個別で話を聞きながら興味のあること、どのような特性があるかを聞き取っています。こちらの事業は障がい者手帳を取得していない方が対象となります。広報にも載せているので興味がある方は問合せしてほしいです。ひきこもり家族の会も月1回実施しています。これらを組み合わせて色々な相談に対応していきたいと考えています。

会　長　　ありがとうございました。歯・口腔の健康分野で聞きたいことはありますか。

委　員　　資料１の愛豊歯科医師会東郷支部のその他のところで高齢者歯周疾患検診について愛知県歯科医師会が進めている検診項目及び方法と互換性のある内容で進めていくとありますが、どのような項目が追加されますか。

委　員　　高齢者歯周疾患検診についてオーラルフレイル予防のために舌の動き、咀嚼、飲み込みについて早めにスクリーニングして歯科指導を行うというのを刈谷市等が先進的に進めています。愛知県歯科医師会も県内で統一した高齢者歯周疾患検診を進めたいと考えているようです。本事業については昨年度から健康保険課と打ち合わせを行っています。町独自というよりは愛知県県歯科医師会と統一した方法で歯周ケア全般を行っていきたいと考えています。全ての歯科医院が専門の資格や機器がなくても実施できる方法を考えていて、令和7年度は有志の歯科医療機関で試行的に高齢者歯周疾患検診を進めていきたいと考えています。

会　長　　ありがとうございます。食育分野で聞きたいことはありますか。

委　員　　資料の中にはないですが、国や県の重点目標にもなっている経済的格差による健康格差の是正というところで、こどもの貧困に対する事業が必要と感じています。フードバンク等の物資の取組は既にあると思いますが、食育に関してより個に特化して食の知識だったりを身に付ける機会となるのがこども食堂と考えます。町内の取組を知っていたら教えてください。

委　員　　食生活改善推進員としてこども食堂をやっているわけではありませんが、個人的にボランティアとして関わっているこども食堂について知っている範囲で現状をお伝えします。参加費は子供は無料、大人は協力金という形で500円頂いています。月に1、2回いこまい館を中心に土曜日に実施しています。各地域の公民館でも実施しています。
　　　　　来年度は諸輪住宅で12時から14時の間に実施予定です。私が関わっているこども食堂の代表が食育、学習支援に力を入れているので、子供たちが宿題をもってきて大学生と勉強している光景が見られます。赤ちゃんを抱っこしたお母さんからシニアまで参加されます。1回につき65食～70食作っています。30分でチケットが売りきれてしまうこともあります。安心して子育てできる街の一環として子ども食堂は存在できているのではないかなと感じています。

委　員　　子ども食堂についてもう一つ情報提供です。いこまい館の窓口に毎月チラシを置きに来ている団体です。部田山コミュニティセンターで月1回実施しています。おむすび東郷という名前です。高校生まで無料で大人は300円。50食限定で予約制です。目的としては子ども食堂を通じて地域の多世代交流の場を作りたいということです。食後に工作等いろいろな企画を行っていて子供自身がもう一度来たいと思える食堂を目指しているそうです。

会　長　　皆さん、御発言、いろいろありがとうございました。最後に、次のその他になります。
委員の皆様、何かご意見ありますでしょうか。皆様の御協力の下、議事進行が行えたことに感謝申し上げます。それでは、議事進行を事務局のほうへお返ししますので、よろしくお願いします。

事務局　　会長ありがとうございました。
　　　　委員の皆様の任期は、今年度末までとなっております。
来年度も引き続き委員をお引き受けいただける方には、ぜひお願いしたいと考えておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。御都合が悪い方がいらっしゃいましたら事務局まで御連絡ください。後日正式な照会もさせて頂きます。
次回の会議は令和8年1月頃を予定しています。
後日、正式な開催の御案内を送付させていただきますので、確認をお願いいたします。
　　　　　では、これを持ちまして、本日の協議会を終了させていただきます。
長時間、お疲れさまでした。
本日はありがとうございました。
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